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Sklo vládne nejen Libereckému kraji, ale také celému roku 2022. I Organizace spojených
národů si jako jedno z témat pro letošek vybrala sklo. Křišťálové údolí, značka, která v rámci
Libereckého kraje zastřešuje nabídku sklářských dílen a hutí  v cestovním ruchu, během
posledního  srpnového  týdne  představí  v  rámci  Crystal  Valley  Week  v  Liberci  umění
s  regionem  spojených  sklářů  a  šperkařů.  Velká  část  programu  je  zdarma.  Na  několik
placených akcí si ale už teď mohou zájemci zakoupit lístky na stránkách GoOut. E-vstupenka
nebo městském informačním centru v Liberci.

„Dnes zahajujeme velký festival skla se skleněnými instalacemi v centru města, výstavami, ale i živou
výrobou. Přímo na libereckém Benešově náměstí před radnicí bude mobilní sklářská pec a brusičská
dílna,  které  v  sobotu  27.  srpna  doplní  Křišťálový  trh,“  uvedl  David  Pastva,  ředitel  projektu
Křišťálové údolí a zároveň pořadatel festivalu.

„Jsem rád,  že  již  tři  roky úspěšně pokračuje  projekt  Křišťálového údolí.  jehož hlavním cílem je
propojit sklářské firmy, šperkaře, skláře, bižuterníky, školy, muzea, firmy a další instituce pod jednou
značkou Crystal Valley. Posilujeme tím povědomí o další témata, která jsou v regionu tradiční, a sice o
sklářství,  bižuterii  a  šperkařství.  Oblast  Křišťálového  údolí  se  vine  od  Kamenického  Šenova  po
Harrachov. Tudíž návštěvník může projíždět Lužickými horami, Českým rájem, Jizerskými horami i
Krkonošemi. Navíc má sklářství v našem regionu bohatou tradici. Historie výroby skla na severu Čech
se  skládá  z  mnoha  fascinujících  příběhů,  které  se  dnes  zrcadlí  ve  stovkách  živých  dílen  a
v různorodosti  sklářské a šperkařské výroby.  Týden křišťálového údolí  je  skvělou příležitostí  pro
návštěvníky poznat práci a umění sklářů a šperkařů v regionu,“ dodal hejtman Libereckého kraje
Martin Půta.

„Je za námi tříletá práce na zviditelňování a marketingu sklářského tématu, které je pro náš region
specifické a klíčové. Ukazuje se, že je to správná cesta. Návštěvníci z tuzemska i zahraničí za sklem
přijíždějí a také lidé z našeho kraje jej často objevují. Tento fenomén nikdy z kraje nezmizel. Jen byl
ukrytý ve sklárnách a bižuterních a šperkařských provozech. Společně s firmami jej znovu ukazujeme

https://goout.net/cs/crystal-valley-week-2022/szppmyt/
https://www.evstupenka.cz/akce


a Crystal Valley Week je jednou z klíčových akcí. Věříme, že se z tohoto týdne, plného skla, stane
tradice,“  doplnila Květa Vinklátová, náměstkyně Libereckého kraje pro kulturu, památkovou
péči a cestovní ruch.

Program  již  odstartoval  v  úterý  23.  srpna  v  Severočeském  muzeu  v  Liberci  slavnostním
odhalením unikátní instalace Studia SALANSKY. Jedná se o 24 metrů dlouhý skleněný žebřík,
který nese název Climax Paradisi.

Křišťálový žebřík je vyroben ze 16 segmentů, z nichž každý měří 1,5 metru. Segmenty jsou
zavěšeny na ocelovém laně pomocí speciálních 3D tištěných úchytných systémů, které byly
vyvinuty přímo pro tuto instalaci. Žebřík je z vnitřní strany vystříbřený, a proto se chová jako
zrcadlo.

„Celá instalace prostupuje dvěma patry věže Severočeského muzea v Liberci. První část tvoří samotný
žebřík. V druhé části je žebřík doplněn stříbrnými mračny, která jsou vyrobena z ručně foukaného
hutního skla. Celkem 24 metrů dlouhý žebřík váží 140 kilograml a mračna dalších 120 kilogramů.
Muzejní věž je tedy osazena sklem o váze přes čtvrt tuny. Jedná se o stálou instalaci Severočeského
muzea,“ doplnil Ondřej Salanský ze studia SALANSKY.

„Instalace Climax Paradisi v člověku probouzí nezadržitelnou touhu stoupat výš. Dostat se do světa
lidského poznání, za hranice lidského rozumu. Žebřík představuje spojnici dvou světů – sakrálního a
profánního. Bylo tomu tak odjakživa a ve všech lidských vírách. Po žebříku ctností stoupají ti, kteří
chtějí dojít spasení,“ dodal druhý z bratrů – Jan Salanský.

 

Kompletní program Crystal Valley Week (23.–28. srpna 2022):

 

Výstavy

Návštěvníkům se při této příležitosti od 23. do 28. srpna 2022 otevírají i běžně nepřístupné
prostory.  Výstava  NAHUTI  skleněných  děl  mistrů  Bořka  Šípka  a  Jiřího  Pačinka  zaplní
novorokokové prostory Kavárny Pošta. Celé hejno skleněných plameňáků představí Jíří Pačinek
osobně v liberecké ZOO v úterý 24. 8. ve 14 hodin.

Známé  liberecké  knihkupectví  pana  Fryče  hostí  výstavu  Moments  of  Life  vratislavického
ateliéru Evans. Na stejném místě přímo nad Pražskou ulicí mohou lidé obdivovat i instalaci
POLOJASNO, které ze stovek ověsů od Preciosy připravovali sourozenci Anna a Vítek Plavcovi.
Dílo je koláží čirého skla, světla a zmatňující clony. Jemným způsobem pracuje s tématem
ukryté krásy a poodhalování tajemna.  Zároveň je  to světelná situace typická pro liberecké
prostředí.  Jen  o  pár  kroků  dál,  na  Soukenném  náměstí  narazí  návštěvníci  na  další  dílo
s původem v Kamenickém Šenově, a sice LUSTROM, který vznikl letos v červnu ve spolupráci
města Kamenický Šenov, Střední uměleckoprůmyslové sklářské školy a Preciosy Lighting.

Malá výstavní síň představuje autorskou výstavu SKLO V PŘEKLADU česko-brazilského umělce



Ricarda Hoineffa, který svá díla představí zde osobně ve středu 24. 8. od 18 hodin.

 

Náměstí Dr. E. Beneše v Liberci

Přímo před radnicí bude možné pozorovat práci zkušených sklářů ze sklárny AJETO, přivezli si
mobilní huť. Z Nového Boru přijeli manželé Zvěřinovi, kteří předvedou svou mistrovskou práci
při broušení a malování skla. Jejich tvorbu doplnili i výstavou MY DVA v blízkém Café Praha.

Po celý týden bude možné na velké obrazovce vidět osobní pozvánky jednotlivých sklářských a
šperkařských  firem,  muzeí  a  škol,  které  představí  v  minutových  spotech  svoje  provozy.
Instalaci doplní i velká krychle plná korálků, která přiblíží obrovské množství těchto výrobků,
které každoročně putuje do celého světa z Jablonecka.

Sklo proniklo i do světa tónů a akordů. Dva unikátní kulturní zážitky slibuje středeční večer. Na
skleněnou flétnu zahraje na pódiu umělec Jakub Nitsche od 17 hodin a nástroj ze skleněných
tyčí  Bohemian  Cristal  Instrument  rozezní  Lenka  Morávková  od  20  hodin.  Výrobci
z Křišťálového údolí zaplní stánky náměstí v sobotu 27. 8. Doplní je ale i výrobci designového
oblečení. Návštěvníci se mohou těšit i na pivo z harrachovské sklárny Novosad a Syn.

 

Vánoční dům na konci srpna

Krásný  prostor  prodejny  Glassor  na  Sokolovském  náměstí  se  proměnil  ve  vánoční  dům
a  zaplnily  ho  vánoční  stromečky  s  různorodými  ozdobami  od  společností  Rautis,  Glassor
a Svazu výrobců skla  a  bižuterie,  Všichni  zmínění  si  připravili  i  interaktivní  program pro
návštěvníky, kteří si budou moci vyzkoušet malování vánočních ozdob nebo jejich montáž.  

 

Tramvajové depo Dopravního podniku měst Liberec a Jablonec nad Nisou (DPMLJ) bude
protentokrát netradičně spojeno s módou

Návštěvníci se mohou těšit na setkání se světové známými osobnosti oděvního světa jako jsou
Blanka Matragi nebo Liběna Rochová v netradičním prostředí, zhlédnou i módní přehlídku
Made in Jablonec i zajímavé studentské práce.

Zájemci budou moci také obdivovat práci a projekty celosvětově působících firem. Společnost
Lasvit představí své instalace v industriálním prostředí bývalé třípodlažní slévárny Linserka
v Resslově ulici. Preciosa si připravila i factory tour v Kamenickém Šenově, kam bude vypraven
autobus z Liberce, ale i  přímo v Liberci bude možné projít  díky virtuální realitě sklářskou
výrobou této společnosti.

Kino Varšava uvede 25. srpna sklářskou Pecha Kucha Night, svůj pohled na sklo představí tucet
osobností z oboru, umělci, designéři, šperkaři, brusiči skla, tvůrci unikátních plastik, vitráží,



lustrů a skleněných komponentů pro moderní architekturu.

Před libereckou knihovnou bude instalována panelová výstava Skláři  z  Křišťálového údolí,
která přiblíží životní i umělecké příběhy významných osobnosti.

Výstavy a instalace bude možné vidět po celou dobu konání festivalu, stejně tak tematický
videomapping ve speciální kopuli na Soukenném náměstí, která bude přes den fungovat jako
centrální informační bod celé akce. Jednotlivá místa propojí Křišťálová tramvaj, která bude
jezdit  od  23.–28.  srpna  odpoledne  mezi  Lidovými  sady  a  Dolním  Hanychovem.  Půjde
o historické vozidlo T2, které bude vyzdobenou s tématikou výroby lustrů.

Většina  programu  bude  bezplatná,  kromě  exkluzivních  módních  přehlídek  v  DPMLJ,
slavnostního zahájení festivalu Crystal Valley Week v Divadle F. X. Šaldy v Liberci, Pecha Kucha
Night v kině Varšava a vstupů do zoologické zahrady
a IQLANDIA, o.p.s.

Podrobný program Týdne Křišťálového údolí (Crystal Valley Week) na www.crystalvalley.cz
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